



На снимке: Танковый десант врывается в населенный пункт на Кубани.

Фото И. Озерского.

Фотохроника ТАСС

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за неделю с 5 по 11 мая 1943 года)

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска артиллериейским огнём и бомбардировкой с воздуха продолжали разрушать укрепления противника. На остальных участках фронта за истекшую неделю ничего существенного не произошло.

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска 5 мая, в результате ожесточённых боёв, прорвали оборону противника фронтом в 25 километров и овладели железнодорожным узлом Крымская, превращённым немцами в сильно укреплённый узел сопротивления. Продвинувшись в глубину на 13 километров, наши войска заняли также населённые пункты Красный, Черноморский, Запорожский, Весёлый, Садовой, Благодарный, Мелеховский, Нижне-Греческий, Верхний Адагум и Неберджаевская. Захвачено 80 орудий, 220 пулемётов и другие трофеи. Противник оставил на поле боя свыше 7.000 убитых солдат и офицеров. 6 мая немцы предприняли 5 контратак, одна яростней другой, с целью вернуть себе Неберджаевскую и Верхний Адагум. Наши войска отбили все атаки противника. Только на одном участке немцы потеряли убитыми до 1.500 солдат и офицеров. Уничтожено 6 вражеских танков, захвачено 15 орудий, 32 пулемёта, 13 миномётов, 6 складов с боеприпасами и военным имуществом. 8 мая наши войска, преодолевая яростное сопротивление противника, подошли к новой линии обороны немцев, оборудованной многочисленными инженерными сооружениями, и развернули бои по разрушению вражеских укреплений. 11 мая части Н-ского соединения вели огневой бой с противником. Разрушен ряд немецких дзотов, блиндажей и других оборонительных сооружений.

В низовьях Кубани нашими отрядами захвачен один укреплённый опорный пункт немцев. Уничтожено до роты гитлеровцев, 2 миномётных батареи и 5 пулемётных точек.

В районе Лисичанска наши подразделения на днях выбили немцев из одного населённого пункта. Пытаясь вернуть потерянные позиции, противник предпринял ряд контратак. Бойцы Н-ской части отбили все контратаки гитлеровцев, продвинулись вперёд и захватили две высоты. В этих боях уничтожено до батальона немецкой пехоты, 5 орудий, 34 пулемёта и миномётная батарея. Захвачены трофеи и пленные. Годят и офицеров.

Переписка с фронтом

Месть фашистским бандитам!

Товарищи земляки! Молодёжь Б.-Большого района!

В предании бельгийского народа рассказывается о том, как врачи сожгли кузница Клааса на костре, а его сын Тиль Уленшпигель поднял щепотку ёщё теплого пепла и засипал в ладанку. Он повесил эту ладанку на груди. И когда врачи содрогались от ужаса перед его местью, он говорил: «Непел Клааса стучит в моё сердце».

Поруганная, осквернённая наша земля, кровь и слёзы наших близких, пепел сожжённого края—это сильнее, чем пепел Клааса.

Фашисты превратили в развалины наши прекрасные города, растоптали цветущие поля. Они ограбили нашу землю, вывезли из захваченных районов всё, вплоть до дверных руек и детских игрушек. Они погнали мирное население на тяжелый каторжный труд, заперли советских девушек в публичные дома.

В наших сердцах нет места беспечности и благодушию. С фашистами невозможны никакие сделки, никакие договоры. С ними можно разговаривать только «языком пожаров, словами пуль и остиром штыка».

Мы уверены в своей победе над немецкими вандалами, потому что мы любим свою Родину с её богатым историческим прошлым, с её великой культурой. Мы ничего не поклоняем для её свободы, её независимости.

Но дело победы не только зависит от нас, фронтовиков. От вас, работающих в тылу, зависит очень многое. Чем самоотверженнее будет ваша работа на трудовом фронте, тем больше вы дадите продукции, необходимой фронту для его героической борьбы, тем будет ближе час победы. Сейчас у вас проходит ответственная кампания—весенний сев. От своевременного и лучшего сведения сева зависит судьба будущего урожая, а следовательно и обеспечение фронта продуктами питания.

Молодые колхозники и колхозницы, работники МТС! Ещё лучше работайте на полях. Будьте передовиками, гвардейцами трудового фронта, организаторами социалистического соревнования, большевистскими агитаторами. Все силы—на успешное проведение сева, на помощь фронту!

Ваш земляк из с. Ст. Ахматово боец И. П. Шемаров.

По нашему району

БЛАГОДАРНОСТЬ БОЙЦОВ КОЛХОЗНИКАМ

Ко дню 1 мая колхозники сельхозартели «Новый путь» направляли раненым бойцам Красной Армии заботливо приготовленные подарки. На днях в колхоз присланы телеграммы от бойцов и командиров одного санитарного поезда. В телеграмме говорится:

«По поручению раненых бойцов, командиров, политработников и личного состава санпоезда шёл глубокую благодарность за переданные подарки. Искренне желаю успеха в большой, оборонной работе—весеннем севе, уборке».

РАЙПИЩЕКОМБИНАТ НАЧАЛ РАБОТУ

Созданный в с. В. Большого районный пищекомбинат начал работу. Открыто колбасное производство. Мастером работает участник отечественной войны т. В. Г. Скоровихин.

Комбинат начал приемку заказов на изготовление из давальческого сырья различных колбас, на копчение окороков, грудинки, ветчины, а также на копчение рыбных изделий. В дальнейшем предполагается освоение производства ряда других пищевых товаров.

Случайной кампанией не занимаются

Конь решает успех всех сельскохозяйственных работ. Как правило, те колхозы, где берегут коня и по настоящему занимаются воспроизводством конского поголовья, быстро проводят все работы, добиваются высокого урожая.

Для увеличения поголовья лошадей необходимо покрыть всех пригодных к расплоду конематок. Но в некоторых колхозах, как «Путь борьбы», «Путь к социализму», «Доброволец», им. Калябина, Черновского сельсовета, в колхозах Н. Слободского и Молчановского сельсоветов не поняли всей важности случной

кампании. Здесь до сего времени не случили ни одной конематки, несмотря на то, что период случки начался ещё 15 марта. Наоборот, у этих беспечных руководителей допускается большой отход лошадей. Чем же они думают в будущем пополнить количество лошадей?

В условиях войны конь играет огромную роль и на фронте и в народном хозяйстве. Необходимо серьёзно заняться случной кампанией, чтобы обеспечить увеличение конского поголовья.

А. Смирнова,
ст. зоотехник райзо.

Борьба с кожным оводом крупного рогатого скота

Наступил сезон обработки крупного рогатого скота от кожного овода. А пораженность поголовья кожным оводом, как показывает проверка, очень велика. Например, при обследовании скота в колхозе «Путь борьбы», Черновского сельсовета, на каждой корове обнаружено в среднем 23 жертвака.

Обработку скота рекомендуется вести механическим способом: выдавливанием жертваков тремя пальцами правой руки или бутылкой. При этом берут бутылку с широким горлом, плотно закладывают на жертвак и ударяют рукой по дну бутылки. Выдавленных оводов собирают в посуду с керосином или раствором креолина, а затем уничтожают.

Эта работа должна проходить под непосредственным

наблюдением зооветработников колхозов и участков. Для массовой обработки крупного рогатого скота от кожного овода в колхозах привлекаются работники животноводческих ферм, а в хозяйствах колхозников, единозначников, рабочих и служащих—владельцы скота.

Обработка скота от кожного овода—важнейшее дело. Надо иметь в виду, что кожный овод приносит огромный вред здоровью животного, снижает продуктивность скота, портит кожу животного. Работники животноводства под руководством заведующих фермами и зооветработниками должны взяться за обработку скота от кожного овода и провести эту работу в ближайшие дни.

Ветфельдшер И. Макаров.

Обзор международных событий

Истекшая неделя ознаменовалась крупной победой наших союзников над немецко-итальянскими войсками в Северной Африке. После ожесточённых боёв за овладение рядом важнейших позиций на подступах к Тунису и Бизерте, войска союзников 6 мая начали генеральное наступление по всему тунисскому фронту. К исходу 7 мая, прорвав вражеские оборонительные линии, части 2-го американского корпуса ворвались в Бизерту. Одновременно войска 1-й английской армии и французские войска овладели городом Тунис.

Итало-немецким войскам в Северной Африке нанесён удар, от которого они уже не смогут оправиться.

В своих приветственных телеграммах премьер министру Великобритании Ч. Чарльзу и президенту Соединённых Штатов Америки Рузвельту товарищ Сталин охарактеризовал освобождение Туниса и Бизерты от гитлеровской тирании, как блестящую победу доблестных британских и американских войск.

Быстро натиск союзников совершил дезорганизовал итало-немецкие войска. Уже 8 мая на всём протяжении фронта, за исключением подступов к полуострову Бон (в юго-восточной части Туниса) организованное сопротивление немцев и итальянцев было прекращено. В северной и южной частях Туниса союзные войска окружили около 120.000 вражеских войск, взяв в плен не-

сколько десятков тысяч немецких и итальянских солдат и офицеров. В числе пленных 6 немецких генералов. Союзники не дали возможности германскому командованию эвакуировать сколько-нибудь значительное количество своих войск ни морским, ни воздушным путём.

Часть разгромленных итало-немецких войск—численность которых определяется в 50.000—отступила на полуостров Бон. Однако часть их предрешена. Загнанные на полуостров остатки гитлеровских войск блокированы с суши и с моря. Перед ними лишь два выхода—либо сдаться в плен, либо быть уничтоженными.

Блестящая победа доблестных союзных войск в Тунисе имеет исключительное значение потому, что она обеспечивает господство англо-американских вооруженных сил в Средиземном море, даёт им возможность контролировать пути, ведущие в Европу. Союзники добились важнейших стратегических преимуществ, которые весьма и весьма облегчают им развертывание дальнейших наступательных действий—вторжение в европейский континент.

(ТАСС).

Отв. редактор М. Г. ОВЧИННИКОВ